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Fertőzöttség állapota 

Fertőzések száma: 129.774, Halálozások: 1502, Felépült: 122.406 

Járványhelyzet állapota: tömeges megbetegedés 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások – Továbbra is tilos minden közterületen való gyülekezés,  

nagylétszámú rendezvény. 2020. december 1-től megnyithatnak a mozik, parkok, strandok, 

kiállítási és konferenciahelyiségek, valamint a turistalátványosságok és a tengerpartok is. 

November 15-től a 400 főnél nagyobb befogadóképességű mecseteket megnyitották. Immár a 

12 év alatti gyerekek is beléphetnek a közintézményekbe, bevásárlóközpontokba és egyéb 

közösségi helyiségekbe. Az iskolák hibrid rendszerben november 1-én újraindultak. Minden 

nyitva tartó üzlethelyiségben kötelező a 2 méteres szociális távolsági szabály és az egészséggel 

kapcsolatos irányelvek betartása. A maszkviselés minden közterületen kötelező, ennek 

elmaradása OMR 100 (kb. HUF 82.000) büntetést von maga után. Az ománi rezidens külföldiek 

előzetes engedély nélkül visszatérhetnek Ománba. A beutazás feltétele kötelező PCR-teszt 

elvégeztetése a belépési ponton, valamint 7 napot meghaladó tartózkodás esetén 7 nap házi 

karantén nyomkövető karperec viselésével, majd PCR-teszt elvégeztetése az érkezést követő 

nyolcadik napon. Omán számos ország – így hazánk  - állampolgárait 14 napot meg nem haladó 

tartózkodás esetén mentesítette a vízumkötelezettség alól. A beutazás feltétele 72 óránál nem 

régebbi negatív PCR teszt, illetve kötelező újabb PCR teszt a reptéren, melynek negatív 

eredménye után lehet elhagyni az előzetesen megadott szálláshelyet.  

Gazdasági korlátozások – Az otthoni munkavégzés – ahol ez lehetséges -  erősen javasolt, 

ugyanakkor 2020. december 6-tól a munkavállalók 100%-a tartózkodhat bent egy-egy 

munkahelyen. Ez vonatkozik az állami intézményekre is. A kiskereskedelmi üzletek működnek. 

Minden termelőüzem – szigorú egészségügyi szabályok betartása mellett - ismét üzemel.  

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

A vírus elleni küzdelemben használatos termékekere (maszkok, gyógyszerek) export-tilalom 

vonatkozik. Az élőállat-export előzetes engedélyhez van kötve. A korlátozások feloldására 

nincs időpont megjelölve. Importkorlátozás egyelőre nincs. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás – A szállítmányozás egyelőre zavartalan. 

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete - A szállítmányozás egyelőre 

zavartalan. A maszkati reptér rendkívül csökkentett járatszámmal üzemel, minden desztinációra 

csak heti kér járat engedélyezett. A charter járatok és a teherforgalom akadálytalan. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP csökkenés – 16-17%  (az első félévben -13,4%) 



A nemzeti valuta árfolyama kötött, az USD-hez van rögzítve ennek változása nem várható. A 

költségvetési hiány becslések szerint meg fogja haladni a GDP 17%-át.  

Az ománi gazdaság messze legmeghatározóbb ágazata az olajipar, amely súlyos nehézségek 

elé néz az olajár meredek csökkenésével. A termelést az OPEC+ megegyezésnek megfelelően 

csökkentették. Omán hozzájárulása a termelés visszafogásához az első két hónapban, 

nevezetesen 2020 májusában és júniusában, 200.000 hordó/nap, júliustól 2020. decemberéig 

161.000 hordó/nap, majd 2021. január és 2022. április között pedig 121 000 hordó/nap lesz. 

Omán 2018. októberi referenciatermelése 883 000 hordó/nap nyersolaj volt, amelyet az Opec 

által megnevezett források határoztak meg. Az alacsony olajár miatt számos beruházás 

későbbre tolódik. 

Omán repülési ágazatában 4,3 millió kevesebb utas jelenik meg 2020-ban, ami 724 millió 

dolláros bevételi veszteséget okoz a szultánság légitársaságainak. A szultánság repülőterein az 

utasszám ilyen meredek csökkenése 51 500 munkahelyet és 1,7 milliárd dollár kockázatot 

jelenthet a repülés és a kapcsolódó iparágak gazdasági hozzájárulásának csökkenése miatt 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Fiskális intézkedések:  

− A polgári, katonai és biztonsági egységek folyó kiadásainak 10% -os csökkentése; 

− A fejlesztési költségvetésre elkülönített keret 10% -os csökkentése; 

− Az állami vállalatok működési és adminisztratív költségeinek legalább 10%-os 

csökkentése; 

− Az állami vállalatoknak juttatott támogatás 50%-kal történő visszafogása; 

− A hatóságok, állami intézmények és a társaságok igazgatóságai jutalmainak és 

prémiumainak 50%-os csökkentése; 

− Az összes polgári, katonai és biztonsági szerv, valamint kormányzati társaság hivatalos 

kiküldetéseire szánt pénzügyi keret legalább 50%-os csökkentése; 

− Tárgyalások a kormány által bérelt ingatlantulajdonosokkal legalább 10%-os mértékű 

bérleti díj engedményért; 

− A kormányhivatalok és állami cégek új befektetési és fejlesztési projektjeinek 

befagyasztása, valamint a már meglévő kötelezettségek átütemezése; 

− Az előléptetések és bónuszok felfüggesztése az állami vállalatok valamennyi 

alkalmazottja esetében, függetlenül a cég eredményétől vagy teljesítményétől; 

− Az összes külföldön tervezett képzés és tanfolyam felfüggesztése, valamint a polgári, 

katonai és biztonsági szervek, valamint az állami vállalatok konferenciáinak, 

kiállításainak elhalasztása; 

− A kivételes bónuszok felfüggesztése minden alkalmazott számára; 

− Minden szükségtelen szertartás és ünnepség felfüggesztése (pl. éves és nyitó 

ünnepségek); 

− A kormány és a magánszektor közötti partnerség szerepének fokozása; 

− Az év során a (csökkentett) költségvetési előirányzatokban most esetleg nem szereplő 

kiadásokat csak az eljárási hatékonyság növelése révén, illetve további pénzügyi forrás 

biztosítása nélkül lehet vállalni; 



− 2020 december 31-ig előrehozott nyugdíjazás az állami szektorban dolgozók 70%-a 

részére, akik betöltötték a 60. életévüket és/vagy 30 év szolgálati viszonnyal 

rendelkeznek. 

− Az állami szektorban dolgozó külföldi tanácsadók és konzulensek szerződéseinek 

megszüntetése 2020 dec. 31-ig. 

Monetáris intézekdések: 

− Az Ománi Központi Bank 2021 első negyedévének végéig meghosszabbította 

hiteltörlesztési moratóriumot, amelyet az idén márciusban a világjárvány kezdetén 

vezettek be. A halasztott fizetésű hitelek kockázati besorolása továbbra sem romolhat.  

− A Központi Bank Forex Swap eszközének maximális limitjét egy-egy bank nettó 

vagyonának 100% -ára emelték a korábbi 25%-ról. Az eszköz rendelkezésre állásának 

maximumát egy évre emelték. Ugyanakkor a kereskedelmi papírok leszámítolásának 

maximális korlátja a bank nettó vagyonának 25 százaléka maradt. 

− A bankok valódi likviditási problémái esetén az ománi központi bank eseti alapon 

mérlegelheti a a likviditási fedezeti arányok (Liquidity Coverage Ration - LCR) 

lazítását, lehetővé téve a bank számára, hogy ideiglenesen a minimális LCR-

követelmény alatt, de minimum 75%-os LCR-en működjön. A könnyítés valószínűleg 

2021. március 31-ig lesz elérhető. 

Magánszektort érintő intézkedések: 

− Az érintett magánintézmények és cégek jogosultak voltak az éves fizetett szabadságot 

kiadni a bezárt ágazatokban dolgozó munkavállalóik számára (megj.: ez elsősorban a 

kiskereskedelemben, vendéglátóiparban és turizmusban dolgozókat érinti, mivel ezen 

egységeket hatóságilag bezárták áprilisban). 

− A munkáltatók a rendkívüli intézkedések hatálya alatt megújíthatják azon külföldi 

munkavállalóik vízumát is, akik jelenleg külföldön tartózkodnak. 

− Az érintett magánvállalatok és intézmények tárgyalhatnak arról, hogy - miután a 

munkavállaló fizetett szabadságának egyenlege kimerült - a munkaidő csökkentéséért 

cserébe három hónapos időszakra csökkentsék dolgozóik bérét, feltéve, hogy ezt az 

eljárást legfeljebb 2020 végéig alkalmazzák. 

− Csökkentették a külföldiek munkavállalási engedély megújítási díját OMR 301-ről 

OMR 201-re. 

− A nem ománi munkaerő-felvételi engedélyek időtartamát meghosszabbították.  

− Az ugyanazon partnerek tulajdonában álló, több létesítménnyel működő cégek szükség 

esetén átirányíthatják alkalmazottjaikat ezen létesítményeik bármelyikéhez. A csomag 

– írásbeli megállapodás esetén - lehetővé teszi a magánvállalatok számára, hogy más 

vállalatok munkásait felhasználják a létesítményeikben történő munkavégzésre. 

− Lehetőség nyílik az érintett magánintézményeknek és vállalatoknak, hogy felmondják 

a nem-ománi foglalkoztatottak munkaszerződéseit, feltéve, hogy kötelezik magukat a 

munkavállalók végleges távozásáig fizetendő díjainak megfizetésére. 

− 2020. június végéig mentesült az összes intézmény és társaság a kereskedelmi 

nyilvántartás megújításának díja alól. 

− A csomag három hónapos időszakra történő mentességet tartalmazott a 

magánintézmények és vállalkozások számára a Regionális Önkormányzatok és 



Vízkészletek Minisztériumának, a Turisztikai Minisztériumnak és a Gazdasági 

Főigazgatóságnak fizetendő megújítási díjak és pénzbírságok vonatkozásában. 

− A magánszektornak nem szabad felmondani az ománi munkaerő munkaszerződéseit, de 

a vállalkozások jogosultak fizetett éves szabadságot ajánlani a bezárt ágazatok 

munkavállalóinak. Egyben hangsúlyozottan javasolt a nem-ománi munkaerő számára a 

végleges felmondás. 

− Az ománi munkavállalók számára az intézkedések magukban foglalják a banki hitelek 

és a velük járó különféle finanszírozási kölcsönök visszafizetésének elhalasztását a 

bérek csökkentésének időszakában. A hiteleket kamat és kiegészítő díjak nélkül át lehet 

ütemezni.  

− A csomag része volt a közüzemi (villamosenergia-, víz- és szennyvíz) számlák 

befizetésének elhalasztása 2020. június végéig, részletfizetési lehetőségek 

megnyitásával.  

− Az KKV-k számára három hónapos, kamatmentes kölcsönt nyújtott az állam.  

− A lakáscélú ingatlanok első vásárlóinak megsegítése érdekében az Ománi Központi 

Bank (CBO) úgy döntött, hogy a meglévő 20 százalékos követelményhez képest 10% -

ra csökkenti a lakáshitelek hitel / érték arányát (LTV). Ez az intézkedés azonban csak a 

saját célú lakóingatlanok első vásárlói esetében él. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Ágazatok  

1. Szakképzés – a helyi munkaerő képzése kiemelten fontos lesz a válság leküzdésében. 

2. Élelmiszerek – a bejáratott importcsatornák esetleges nehézségei miatt lehetőségek 

nyílhatnak a magyar cégek számára. 

3. Mezőgazdasági, élelmiszeripari berendezések, technológiák, know-how – a járvány 

következtében beállt helyzet felértékeli a helyi termelést és feldolgozást. 


